

新闻速递

运河区红十字会  
生命教育  
“救”在身边

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨洋)为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,近日,运河区红十字会联合区卫健局、市场街社区和市迎宾路小学,共同开展“生命教育‘救’在身边”系列活动。

运河区红十字会围绕心肺复苏、创伤救护、常见急症意外伤害等内容,为卫健局工作人员、社区群众以及在校学生普及急救知识,增强大家的救护能力,帮助大家掌握急救技能,以便大家在面对灾难、意外伤害及突发事件时,能及时正确地自救、互救,最大限度减少伤害、挽救生命。

新华区税务局  
税法宣传进校园

本报讯(记者赵玉洁 通讯员王亚峰)在第32个全国税收宣传月期间,新华区税务局走进沧州市实验小学,开展青少年普法活动,并为同学们送上宣传月定制文具。

课堂上,新华区税务局的工作人员用浅显易懂的语言和生动直观的视屏,结合生活中的真实案例,带同学们走进“税”的世界。

“大家知道什么是纳税人吗?”“我们应该怎么保护自己的合法权益?”工作人员通过问答进行互动,让孩子们不仅懂得了税的重要性,而且理解了“为国聚财 为民收税”的税务宗旨。

接下来,新华区税务局将继续围绕“税惠千万家 共建现代化”主题,不断拓宽普法途径,增进辖区广大青少年对税法了解。

沧州经济开发区市场监管分局  
强化服务  
巧解难题

本报讯(记者赵玉洁 通讯员李静)近日,沧州市市场监督管理局经济开发区分局收到来自河北天成药业股份有限公司的一封信,信中对分局工作人员帮助企业解决难题表示诚挚的谢意。

河北天成药业股份有限公司作为一家大型综合制药企业,需要在省计量业务应用平台注册备案并完成计量器具强制检定,否则会影响企业正常生产。

沧州经济开发区市场监管分局得知这一情况后,第一时间指导公司顺利完成平台注册备案,同时,沟通协调市计量所进行了器具检定。

今年以来,沧州经济开发区市场监管分局紧盯重点领域和关键环节,积极落实知识产权质押融资等政策,开展企业现场集中办公等活动,努力优化营商环境,为市场主体提质升级添活力、增动力。

共青团沧县委员会  
保护大运河  
青年在行动

本报讯(记者赵玉洁 通讯员王巍)日前,共青团沧县委员会组织青年志愿者到京杭大运河沧县段开展志愿服务。

来自沧县段大运河沿线5个乡镇的186名志愿者,分赴附近河段,捡拾垃圾、植绿护绿、清理沿岸杂物、开展文明宣传。鲜艳的红马甲成了大运河沧县段一道亮丽的风景线。

活动结束后,志愿者们纷纷表示,以后要多参加这样的活动,为守护母亲河积极贡献青春力量。



近日,市路华小学开展“防震防火”主题演练活动,进一步提升师生的自我保护意识和防护能力。  
刘莹 摄

新华区永济东路社区  
打造“七彩之家”  
居民收获满满的幸福

本报记者 赵玉洁



了解防火要领和火灾初起扑救措施,学习消防水带和灭火器的使用方法,进行模拟救火演练……近日,新华区永济东路社区联合驻地共建单位,共同开展应急救援演练,强化大家的消防安全意识,提高个人避险能力。

永济东路社区以“七彩党建”为引领,以志愿服务为核心,借助红色积分制、党员“双报到”和包联单位资源优势,积极打造新时代文明实践站“七彩之家”服务品牌。社区以“红橙黄绿青蓝紫”为标志,把争先锋、展活力、暖民心、护环境、倡自强等理念,融入到新时代文明实践站活动中,不断提升社区居民的获得感、幸福感和安全感。



社区老年人参与健身活动

红色先锋之家  
解决“急难盼愿”

永济东路社区通过功能型党支部、红色议事厅等平台定期召开联席会议,听取业委会居民代表的意见和建议,建立健全社区民情恳谈会,通过共商、共治、共享,着力解决居民“急难盼愿”。

前不久,新华区中化小区居民发现8号楼1单元楼前的化粪池井盖塌陷。“张嘴”井口不仅散发臭味,而且存在安全隐患。永济东路社区的工作人员得知情况后,马上赶到现场,搬来木板将井口盖住,防止居民意外跌落。由于中化小区属于老旧小区,没有物业公司管理,社区立即组织业委会、党员志愿者等召开议事会议,进一步协商化粪池井盖维修事宜。经过社区协调和志愿者的帮助,破损的井盖得到了及时修复。同时,为了彻底消除安全隐患,社区工作人员还全面检查了小区其他下水道井盖,发现破损的一并修复。

橙色阳光之家  
关爱妇女儿童

失独家庭始终是社区干部的牵挂,平日里,大家帮助他们共渡难关,努力解决生活中的实际困难。日前,社区干部来到失独家庭走访慰问,详细了解大家的身体健康状况和生活近况,鼓励他们勇敢面对生活。

永济东路社区不断完善未成年人活动中心、妇女之家等阵地,组建“巾帼志愿者队伍”,开展《未成年人保护法》现场咨询、“三八”妇女

节免费义诊、妇女儿童维权教育、家庭教育讲座等活动,让橙色阳光之家成为辖区妇女和儿童的坚强后盾。

金色活力之家  
乐享精彩晚年

永济东路社区以文艺骨干为带头人,组建舞蹈、合唱、模特、太极等文艺志愿者队伍,每天早、中、晚3场活动,极大丰富了辖区老年人的生活。

此外,邻里故事汇、“不忘初心再扬帆”文艺演出等形式多样的文化活动,也时常让老人们大饱眼福。

“来,大爷大妈请露出笑容,咱们拍照啦!”“我喊五六你喊七,指头伸一伸,身体更健康!”摄影师幽默的话语逗得老人们笑逐颜开。摄影师趁机抓拍,将这一欢乐的场景定格。

绿色清洁之家  
提升社区环境

“您好!请不要在楼道里堆积物品,现在天气越来越热,一定要注意楼道卫生,及时清理杂物。”近日,永济东路社区文明监督员张秀燕,又准时到中化小区各楼层巡查环境卫生,并为居民送上温馨提醒。

社区成立了由党员、楼道长和热心居民组成的“文明监督志愿者队”,不断激发居民参与创建文明城市的责任感和主动性。

有的小区没有物业,绿化修剪问题凸显。小区热心居民在文明监督员的悉心引导下,积极参与志愿服务,义务对小区的龙爪槐和冬青进行修剪。

青色成长之家  
绽放青春色彩

社区积极鼓励青少年听党课、学党章,不断加强对未成年人的思想道德教育。

青少年志愿服务队利用双休日和寒暑假,开展形式多样的志愿服务活动。他们上门探望高龄老人,打扫房间卫生,陪伴聊天谈心,为老人们送去温暖和关怀。他们不仅是小区的“护绿使者”,也是社区的“送报员”、保洁员。

蓝色平安之家  
守护居民安全

由民警、党员、业委会成员以及楼道长共同组成的社区平安志愿者团队,构建起了群防群治的“蓝色防护网”。

社区邀请消防队和派出所的专业人士,定期对平安志愿者展开培训。这些平安志愿者既是社区的义务巡逻员和消防员,又是文明劝导员和交通安全知识宣讲员。他们向居民普及防火、安全用电和用气、防电信诈骗等知识,共同营造安全舒心的居住环境。

紫色关爱之家  
呵护身心健康

社区党员和卫生服务站医生、辖区共建单位共同组建的爱心志愿者队伍,义务为辖区居民提供医疗健康和卫生保健服务。

去年中秋节日期间,永济东路社区新时代文明实践站开展了“庆中秋、迎国庆、送健康、促和谐”便民服务,为社区居民送上暖心的健康礼物。

今年以来,社区的“健康专家”和“心灵义工”,已开展健康关爱活动4期。



日前,新华区蒋淑华爱心团队的志愿者来到任丘市石门桥镇张村,看望他们长期资助的贫困学子,为孩子们送上文具、图书和生活用品,并了解孩子们的学习和生活情况,鼓励他们努力学习、发奋图强。  
刘西浩 赵华堂 摄

南皮县小崔庄村推进  
文明村镇建设  
移风易俗  
贴心服务

本报记者 赵玉洁

5月8日,南皮县南皮镇小崔庄村委会广场上搭起了大棚,人来人往,很是热闹。原来,当天是村民王希波的儿子新婚之日。一家人积极响应婚事新办的号召,借用村里便民餐厅的厨房用具,在广场上宴请亲朋好友。

近年来,小崔庄村以移风易俗为抓手,有针对性地开展特色志愿服务。在为村民提供生活便利、丰富精神世界的同时,更助推节俭、健康理念深入人心,让文明乡风浸润村庄。

建立便民餐厅  
倡导红白事简办

小崔庄村不仅出台了婚丧嫁娶不得大操大办、不得赌博酗酒、发现违规现象及时向村委会报告等规定,并且通过集中宣讲和发放宣传册,用身边的真实事例向村民讲述高额彩礼、婚丧嫁娶大操大办、厚葬薄养等的危害,倡导移风易俗、婚事新办、丧事简办。

为避免人情攀比和铺张浪费,同时考虑到村里的实际情况,小崔庄村开辟出专门场地,建立便民

服务餐厅,配齐桌椅板凳、锅碗盆灶等物品,供村民免费使用。

红白理事会还对酒席数量、人员数量和用餐标准等提出了上限要求。操办酒席期间,由党员志愿者和红白理事会成员义务提供服务,并进行全程监督。

村民王希田的孙子过满月,家里人没有选择去饭店大摆宴席,而是在便民餐厅做了8个菜,外加每人一碗烩菜。大家吃得饱,还不浪费。

铁锹等便民工具,免费提供给村民使用。

雨季来临前,服务中心早早准备好雨伞和雨衣,以供大家不时之需。村民们借用雨具后,不仅及时送还,很多人还把家中多余的雨具也拿到中心点,方便乡亲们使用。志愿者在收拾清点时,时常发现雨具不减反增。

打造服务中心点  
提供生活便利

前几天,村民崔殿利家的厨房下水管道突然漏水。家里没有修理工具,他马上给村民服务中心打电话,值班人员及时送去管钳、扳手等工具,并帮他修好了漏水的管道。

为方便村民日常生活,小崔庄村专门在村委会设立了村民服务中心点,购置了手电、锤子、

农家书屋+科普宣传  
提升精神文化素养

忙完了地里的活,闲暇时光干点啥?如今,在小崔庄村,去农家书屋成了不少村民的选择。

书屋里有政策普及、文化、科技、医药、少儿、影像等各类书刊2000余册,并且定期更新,以满足村民多样化的阅读需求。村里还制定了借阅管理办法,要求大家在多读书、读好书的同时,更要爱护书籍,不损毁、不丢失。书屋由专人管理,每周的开放时间不少于5天。

除此之外,小崔庄村还围绕群众需求,组织开

展消防知识宣讲、文艺展演、人居环境整治等丰富多彩的志愿服务活动。

在“美好生活·民法典相伴”法律宣传活动中,志愿者发放宣传页和宣传物品,讲解法律知识,向群众广泛宣传物权、合同、婚姻家庭等与日常生活息息相关的法律常识,增强村民知法、懂法、守法、用法的意识。

每年暑假期间,村里还会利用多功能活动室,开展防溺水、安全用电等知识宣讲,不断提高青少年的安全防护能力。



志愿者为村里的老人准备爱心饺子(资料片)